

освященный Иоасафъ поручили мнѣ совершить надъ ними этотъ чинъ и, пока къ нимъ не присланъ еще священникъ на постоянное жительство, исполнять у нихъ духовныя требы.

Какъ необходимъ для новоприсоединенныхъ христіанъ Божій храмъ и при немъ постоянный священникъ, видно изъ того, что въ каждое почти мое посѣщеніе ихъ имѣются все новыя и новыя лица, желающія присоединиться къ св. Церкви. Это во-первыхъ, а, во-вторыхъ, мѣстные священники господствующей и единовѣрческой церковей творятъ крайнія усилія, чтобы какимъ-либо образомъ оторвать хотя бы одного человѣка отъ Церкви Христовой. Для этого они прибѣгаютъ къ не совѣтмъ похвальнымъ приемамъ. Такъ, 14-го января сего года мнѣ пришлось напутствовать въ вѣчную жизнь одну большую старушку въ с. Перевозномъ, которая присоединилась къ св. Церкви еще въ Великомъ постѣ прошлаго года. По моему отъѣздѣ изъ с. Перевознаго на другой день пришелъ священникъ господствующей церковей съ предложеніемъ напутствованія. Когда больная не пожелала этого, то онъ прислалъ единовѣрческаго, который ушелъ отъ нея тоже «не солоно хлебавши». Все это говоритъ за то, что въ с. Перевозномъ чувствуется настоятельная нужда какъ въ храмѣ, такъ и въ священникѣ, который бы постоянно охранялъ свою паству отъ натиска различныхъ вѣншихъ ея враговъ. Хочется вѣрить, что не оскудѣла Русская земля ревнителями по Богѣ и Его святой Церкви, что найдутся щедрые благотворители, которые откликнутся на воззваніе перевозинскихъ христіанъ и дадутъ имъ возможность соорудить св. храмъ Божій, гдѣ будетъ приноситься безкровная жертва за благотворителей и за тѣхъ, которые еще «не суть отъ двора сего», дабы Господь Богъ «присоединилъ ихъ къ святой Своей соборнѣй и апостольствѣй Церкви».

Свящ. І. Абрамовъ.

Козьмодемьянскъ, Казанск. губ.

(Отъ нашего корреспондента).

3-го марта сего года здѣсь скончалась, послѣ продолжительной болѣзни, видная благотворительница мѣстнаго храма, Аноиса Матвѣевна Малышева. Покойная происходила изъ мѣшанъ гор. Козьмодемьянска. Первый храмъ въ Козьмодемьянскѣ начатъ былъ постройкой еще въ царствованіе Николая Павловича, но по случаю сильнаго гоненія на старообрядчество не былъ еще и достроенъ, какъ его запечатали. Главнымъ же основателемъ храма за усердное ходатайство передъ правительствомъ о распечатаніи храма былъ сосланъ въ далекую Сибирь, гдѣ вскорѣ и умеръ. Черезъ нѣсколько лѣтъ послѣ запечатанія храма, по распоряженію властей, храмъ былъ превращенъ въ складъ казенныхъ вещей. Въ періодъ времени отъ царствованія Николая Павловича до 1905 года здѣшніе старообрядцы вынуждены были собираться на молитву въ домъ или же оставаться вовсе безъ службы Господу Богу. Только со дня объявленія религиозной свободы въ 1905 году козьмодемьянцы начали подумывать о постройкѣ новаго храма на мѣсто стараго, отъ котораго остались лишь однѣ развалины. Первый толчокъ въ постройкѣ новаго храма былъ сдѣланъ владыкой Иннокентіемъ, епископомъ нижегородскимъ и костромскимъ. Онъ не одинъ разъ заѣзжалъ въ Козьмодемьянскъ и побуждалъ здѣшнихъ старообрядцевъ на сіе святое дѣло. По его настоянію и при горячемъ усердіи прихожанъ, а большею частью прихожанокъ, было окончательно рѣшено приступить къ постройкѣ новаго храма. Мѣсто подъ храмъ, съ садомъ и огородомъ, пожертвовала покойная Аноиса Матвѣевна Малышева. Ея жертва оцѣ-



Аноиса Матвѣевна Малышева.

нивается по здѣшнему въ 6,000 рублей. На огородѣ садятъ овощи для церковнослужителей, а сумма отъ продажи яблочнаго урожая (когда послѣдній бываетъ), поступаетъ на украшеніе храма. Покойная Малышева воистину является исполнительницей Христовыхъ словесъ: «Не скрывайте себѣ сокровищъ на землѣ, идѣже червь и тля глѣтъ, и идѣже татіе подкопываютъ и крадутъ; скрывайте же себѣ сокровища на небеси, идѣже ни червь, ни тля глѣтъ, и идѣже татіе не подкопываютъ, не крадутъ. Идѣже бо есть сокровище ваше, ту будетъ и сердце ваше» (Мат. 17-е зачало).

Первымъ священникомъ въ нашемъ храмѣ былъ о. Николай Павловичъ Сазоновъ, человѣкъ довольно энергичный и соотвѣтствующій своему назначенію, но, къ сожалѣнію, онъ не обладалъ нормальнымъ здоровьемъ, почему и вынужденъ былъ оставить мѣсто своего служенія и уѣхать на родину, гдѣ черезъ мѣсяць тихо скончался. Послѣ него заступилъ о. Василій Александровичъ Фуренковъ, который служитъ и до сего времени. Въ началѣ своего существованія храмъ скорѣе походилъ на молитвенный домъ, чѣмъ на храмъ, хотя и существовала при немъ деревянная звонница. Стараніемъ же о. Василя Фуренкова, при содѣйствіи здѣшнихъ попечителей и благотворителей, въ прошломъ году была приложена къ храму каменная колокольня, а на храмѣ устроена глава, послѣ чего храмъ получилъ видъ настоящей церкви. Недостаетъ еще колокола. Звонъ хотя и имѣется, но маловѣсный. Надѣемся на Господа, что Онъ, Милосердый, не оставитъ насъ и въ этомъ. Долгія лѣта о. Василю Фуренкову, за понесенные имъ труды по устройству колокольни, и спаси, Христосъ, всѣхъ жертвователей нашего храма и пекущихся о немъ.